



2月7日,一只狼在反击猎鹰。当日,近百名来自吉尔吉斯斯坦各地的猎手带着他们的猎鹰、猎狗、狼参加了在吉尔吉斯斯坦伊塞克湖州乔利潘-阿塔举行的一年一度狩猎节。新华社记者 沙达提 摄

杀戮的平等

朋友说,人类最大的罪恶就是把自己当做了救世主。

所谓救世主,是自然界的上帝。为了拯救濒临灭绝的动物或豢养、驯养家畜、野兽,人类想出很多很多的办法,有的很人性,有的很血腥。目的只有一个,控制你,驯服你。一些被人类当做宠物当做猎物的动物要么兽性丧失殆尽,要么在人的牢笼中、锁链下做兽性的蛰伏,一旦空气中飘来原生的呼唤,便摆脱人类施加的一切人道主义,向自己本原的过去奔过去。这只困兽犹斗般的狼,狰狞的面目才是它自己。在没遇到挑战前,也许它永远眯着驯服的眼。

人类确实可以改变很多东西,比如宇宙太空、山河冰川、草木空气,甚至自己。但是似乎难以改变兽性。你可以消灭兽的肉体,湮灭兽的精神,但你不可以让虎不再嗜血让蛇不再吞噬。改变兽的企图让人类频频自咽苦果。

杀戮,是证明人与兽平等的一种形式。因此这种杀戮我们无需裁判。

西风



吉尔吉斯斯坦狩猎节上,一名猎人在指挥自己的两只猎狗攻击狼。新华社记者 沙达提 摄



30岁的野生动物摄影师 Mladen Vasilev 日前在保加利亚南部拍摄到了狐狸和秃鹰在雪地中打斗的场面。秃鹰因为体型太大无法及时起飞,只能与狐狸大战了几个回合才得以脱身。cfp 供图

